

陳霞芬維權勝利 國會舉辦慶祝酒會

Original UCA 編輯部 UCA 行動



12月13日是一個美國華人維權史上應該記住、值得大書特書的日子。

陳霞芬女士在歷經了近十年的被美國政府相關部門誣陷、調查、起訴和解職以及她的堅韌不拔的司法抗爭後，上個月終於和商務部以及司法部達成和解協議。由聯邦政府賠償180多萬美金，並由商務部給陳霞芬發佈一封特別表彰她在職期間工作卓越的信函，等於承認了商務部和司法部十年以來認為陳霞芬是Z國間諜並將她解職的嚴重錯誤。至此，陳霞芬在極低的贏面概率下，和政府對薄公堂，三戰三贏：第一次對司法部，她贏了；第二次對商務部，她又贏了；第三次她同時起訴商務部和司法部，她與兩個聯邦部委最終達成有利她的協議，基本上也贏了。

12月13日晚，在首都華盛頓特區的國會山為陳霞芬事件畫上了一個圓滿的句號。

由美國華人聯合會(UCA)、APA Justice、俄亥俄華人協會(OCAA)三個組織聯合發起的“為陳

霞芬爭取正義國會慶祝招待會”(Justice for Sherry Chen Congressional Reception)當晚在國會衆議院辦公大樓里舉辦，由UCA會長薛海培、APA Justice共同發起人王文奎主持。國會議員、亞太裔黨團主席趙美心、國會議員、民主黨衆議院第四把手劉雲平出席，並做了主題演講。這兩位國會議員以及由他們領導的國會亞太裔黨團從2015年以來一直是陳霞芬的主要支持者。他們為陳霞芬事件多年來在國會和聯邦政府奔走呼籲，責問政府，充分發揮了華裔議員為華人社區在關鍵時刻保駕護航的重大作用。

同時出席招待會的還有陳霞芬前後幾次訴訟的律師團隊數人，他們分別來自著名非政府組織ACLU；著名律師事務所Cooley LLP、Tobias, Torchia & Simon, Arent Fox LLP，還有民權律師Michele Young and Peter Toren。前任國會亞太裔黨團CAPAC的執行主任和白宮亞太裔委員會執行主席Krystal Ka'ai；現任國會CAPAC執行主任Nisha Ramachandran；馬里蘭州華裔參議員Susan Lee；孟昭文國會議員辦公室主任；紐約大學Brennan Center for Justice的Michael German；美國大學協會(AAU)高級副總裁Tobby Smith；商務部部分華裔職員；十多位俄亥俄州華人支持者，華人及亞裔組織百人會、美洲同源會、APA Justice、OCAA、UCA-MD、AAJC、AASF、TAAF、O-CA-DC、NCCA、大華府清華校友會、中西部美中商會的數十位代表，以及紐約時報和南華早報等媒體的幾位記者。

陳霞芬能走到今天，和華人社區的鼎力相助

是分不開的。打過複雜官司的人都知道，打官司是多么難熬和艱難的一件事，更何況是和有無窮資源和巨大權力的聯邦政府。陳霞芬在贏得官司但卻又被商務部解職後，巨大的官司債務和失去家里唯一的一份收入使得她精神上和財務上雙雙喘不過氣來。華人社區從2015年起就投入到聲援陳霞芬的行動中。俄亥俄地區的華人，在OCAA的帶領下，在寒冬中組織聲援陳霞芬和商務部打官司的活動，並問寒問暖，讓陳霞芬體會到了什麼是一個真正有溫度的華人社區。從華盛頓DC，到波斯頓，到底特律，到加州的灣區和洛杉磯等地，各地熱心的華人，還有清華校友會、北大校友會、科大紐約校友會、UCA、APA Center、80-20等組織都紛紛伸出援手，幫助籌集資金。UCA連續兩個冬天在網上舉辦了長達數周的全國性的“*A Christmas Gift for Sherry Chen*”的募捐活動，共籌集到二十萬美金的善款，並幫助啓動了“Sherry Chen Legal Defense Fund”。陳霞芬的名字，在李文和案件之後，也日漸成為了華人社區爭取平等待遇、反對歧視的同義詞了。

但是陳霞芬能走到今天並贏得勝利，是和她的堅韌、決心和犧牲精神直接相關的。在她打贏了和商務部的行政官司後，她本來是可以歇歇的，或就此結束。可是她越來越覺得她的官司是和整體華人的利益和命運聯繫在一起的。她就是有一股一般人沒有的“堅韌”，像秋菊打官司一般，不計成本，無怨無悔，因為她堅信自

己做得是對的。她知道她的身後有一幫不棄不捨的鐵哥們鐵姐們，有一個和她難捨難分的華人社區；她知道有一股正義的力量在身後推着她往前走。就是這股“堅韌”和使命感推動着她又發起了對商務部和司法部的刑事訴訟。最終，在ACLU等組織和人權律師的幫助下，在上個月和政府達成了最後的協議。然而，為了這一晚來的正義時刻，她整整走了十個年頭。

一部美國華人歷史可以說就是一部華人維權抗爭的歷史。

陳霞芬事件這一歷史性的勝利告訴美國華人以及所有美國人：自由和法治不是天生賦予我們的，這是要靠我們每一代人不懈努力和奮鬥才能維系的。陳霞芬為美國華人又添寫了值得我們驕傲、值得歷史記住的維權新一頁！12月13日，華人社區和陳霞芬一道走完了這艱辛正義之旅。但是請大家記住，這並不是華人維權的結束，這僅僅才是個開始。



UCA行动

1月7日，和陳霞芬一起慶祝新年

Original OCAA-AACO 俄州亞太聯盟



2022年11月10日，美籍華人科學家陳霞芬(Sherry Chen)就她在過去十年中所遭受的不公正待遇與政府達成了和解。(好消息：陳霞芬與美國政府達成和解，得到補償)

12月13日，美國華人社區代表齊聚華盛頓，參加美國國會招待會，慶祝陳霞芬的勝利。

2023年1月7日，俄州華人社區將在辛辛那提組織一個活動，歡迎陳霞芬的支持者們聚集到一起，與陳霞芬一起共慶新年。

下面是美國華人2017年3月14日在俄亥俄州辛辛那提市參加陳霞芬聽證會和支持陳霞芬示威活動的視頻及報道：

殷余民

節選報道：團結起來，用我們的熱情和溫暖融化冰霜！

作者：瓜瓜-Guoguo

日期：2017/03/16

已經是陽春三月的Cincinnati，很多花牙開始露頭卻被突然而到的嚴寒肆虐。好像是要考驗新城華人的決心。3月14,15日這兩天剛好是Sherry Chen案在Cincinnati聯邦法庭的聽證會。就是在這最冷的兩天，新城華人中的科學家、工程師、老師、公司職員，放下手中的工作從早上8:30—下午5:30。一直在凜冽的寒風和零下的低溫中支持着Sherry Chen。美麗的面龐被凍成了盛開的花朵。更有甚者，還有從加州、華



In this new year, there is a new spirit and new adventure in your life.

2023



和剛開始孤軍奮戰相比，現在有那麼多人的支持，真是非常感動和感謝！由於她的堅持，原來政府的起訴方曾經一直給過她不斷的“讓步”，從剛開始面臨40

年牢獄之災的控罪到最後只承認有小錯。Sherry面臨着人生最大的挑戰，一邊是接受小小的不公平，避免有可能的40年的牢獄之災，一邊是漫長的訴訟程序和末卜的將來。Sherry最後堅持：沒干就是沒干！一定要真相。她選擇了一條可以真正可以還她清白的華山之路。幾年下來打官司讓她債台高築，她幾乎失去全部，走到今天。現在曙光漸現，就讓我們和她一起堅定地走到天放亮的一天！這個意義不僅對華人，對每個美國人都是重要的。沒有人可以用莫須有的罪名把你打倒，更不應該要為莫須有的罪名受罰！

Sherry是否違法犯罪，法律的事，由法庭去決定。法律已經還Sherry公道，她根本沒有錯，對她的任何控罪都不成立，她就該回去上班！現在幫助她，也就是在幫助我們自己。而且即使今後我的同胞有做錯什么事，如果需要我也願意站在她旁邊給與她溫暖。誰都有可能遇到難事。

14號，我在法庭里坐了一個小時，聽到律師問的一個到現在都無法迴避的問題，就是如果Sherry是白人，他會懷疑她要的這些數據是想當問謬嗎？

Sherry是一位在單位歷年獲得獎勵的員工，工作成績突出。現在在她離開後，她原來的單位還沒有找到比她更勝任這個工作的人。她從來沒有想到過，會這樣禍從天降。來參加聽證會的很多華人在聽訓過程中受益良多，更加瞭解如何用法律手段維護自己的合法權益，今後如何規避再次發生類似事件。

當然嚴寒中一直在支持Sherry的同胞們，也招來了新城主流媒體的關注，當天整個華人的支持活動在當地電視新聞的黃金時段播出。中央電視台的中文、英文頻道也做了報道。

我們還在繼續等待着法律最後還是給Sherry一個最後的公道。Sherry所做不僅僅為她自己，在整個艱難的過程中，她也在為不僅僅是華人，也是每個美國公民的一個很好的範例：沒有錯就不需要揹黑鍋，不懼艱難抗爭到底！Sherry說，

兩天很快過去，在我們華人支持Sherry站在寒風中瑟瑟發抖地堅持時，我們看到了支持隊伍中還有黑人、白人、拉丁裔的美國人都駐足參加舉牌支持，完全跨出了族裔的界限。因為Sherry除了是華裔更是一個美國公民。維護公平和公義一直是美國人追求的普世價值觀。除了來參加支持她的人群，出來為Sherry出庭作證的同事也一樣出于公義精神。正是基於這樣的完善的法律框架和人文精神，我相信Sherry一定可以找回公道。這大概是參加這次活動讓我深深體會到美國法律精神的偉大。

在支持隊伍中有兩位日裔的長者，也一直在站立在寒風中。真心希望看到華人的身影更多地出現在這樣維護公民權利和各種義務活動，而且不僅僅只是維護我們華人自己的利益。讓我們都更加擁有情懷。

